

# EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Año LVII - Núm. 16.418

TELEFONO NUMERO 6  
Apartado de Correos, número 17

Lunes 18 de Julio de 1938

REDACCION Y TALLERES  
Burgos, 1-3, pral. y Burgos, 5

Número suelto: 20 céntimos

## Al iniciarse el tercer año triunfal flamean ya las bandecitas victoriosas y florecen, en capullos presentidos, las rosas de la paz...

### El camino glorioso del Cid, simbolo de la raza, cara a Valencia, aromada de flores y brisas mediterráneas!



#### El Escudo del Imperio español perdido ayer y hallado mañana

España—la España que resurge entre cenizas heróicas y sale con brillos prístinos, fulgente como una campana de plata recién fundida—tiene un nuevo escudo. ¿Nuevo?... No, ciertamente. El escudo que responde a la fiel tradición heráldica, el escudo que recoge los símbolos más gloriosos de su historia, cobijado bajo las alas de un águila imperial, no es nuevo. Es más bien una reconstrucción exacta, velando por la pureza de su historia y de su tradición en el que están refundidos todos los signos que entrañan—en voluntad de ser una, de ser grande y de ser libre—las esencias todas de la actual cruzada. Que no sería nada, sino fuese precisamente eso: afán de volver al pasado, no para estancarse en el "nirvana" de las glorias pretéritas, sino para resucitarlas y revivirlas, con un noble afán de superación.

España fue Imperio, en cuyos dominios no se ponía el sol. Y cuando llegó el eclipse de aquellas grandezas no se quiso comprender que los soles del mundo hispano no pueden extinguirse jamás, porque la raza no ha muerto, y el Imperio más firme y duradero—el de la sangre, el del idioma, el del espíritu—no le pueden destruir los políticos prevaricadores, los españoles cobardes y las especulaciones internacionales...

Por eso, España volverá a ser Imperio. Volverá a ser Imperio, porque los españoles lo quieren y hoy un Caudillo que, como antaño, les guía en la gran aventura—hoy sueña si se quiere—de resucitar aquellas grandezas. Pero soñando, con tierras lejanas y maravillosas, fue como nuestros descubridores forjaron nuestro Imperio. Y soñando, en aventuras que parecían imposibles, fue como se realizaron todas las grandes empresas.

Schemos, pues, en nuestro Imperio perdido y hallado en una mañana de Julio hoy hace exactamente dos años. Entonces se dijo:

¡Bah! ¡Están locos...!  
Hay que nos teme ya. Y comienzan a admirarnos, con asombro mudo, por la sublime locura de ayer...



Mil años hace que el Cid Campeador abandonaba su ciudad de Burgos con mesnaderos y vasallos en pos de la ruta imperial de España. Y dos años nada más cuentan, que otra figura señera de la Historia, símbolo de austeridad y gallardía, puesta providencialmente en el timón de nuestros destinos, lanzó su pregon de nueva reconquista desde el mismo corazón de Castilla, incorporada con Navarra y sus mejores hombres, a la gesta gloriosa de resucitar nada menos que un pasado de redención y de gloria patria.

Allá por el siglo XI, el valor indomable del Cid abrió cauce a la altivez y a la dignidad de un pueblo que le hizo depositario de sus sentimientos y de sus creencias. El Generalísimo Francisco Franco ha sabido ahora sacar de los arcones tallados y de las arabescas penopolis, espadas de Cid y hazañas de Románcero, porque como en la famosa redondilla podía repetirse:

Por necesidad batalló—y una vez puesto en la silla—se va ensanchando Castilla—delante de mi caballo

La superación constante, señalaba a Rodrigo Díaz de Vivar el camino polvoriento que le llevaba a la conquista de castillos y de comarcas, de reyes y de concilios moros. Al cabo de más de mil años, el talento del Caudillo lleva triunfalmente a España a la conquista de pueblos y ciudades, florecen de nuestro escudo, que han dejado arrasados en su huida las hordas vendidas al marxismo internacional.

Si en las memorables gestas de aquel particular Caudillo de la Reconquista, aprendimos a reconocer la insólita bravura que venciendo lo imposible vibra enérgicamente en el pecho castellano, despertando su entusiasmo e impulsándolo a las más nobles empresas patrióticas, ahora que somos testigos de los extraordinarios y magníficos hechos victoriosos de Franco, el paso del Estrecho por las fuerzas de África, la conquista de Andalucía y Extremadura, la liberación de Oviedo, la salvación de los héroes del Alcázar, la caída del frenie rojo del Norte, la salida por Aragón al mar y la triunfal entrada de nuestras tropas en tierras catalanas, hasta sólo con mencionar el nombre del Caudillo de nuestros días y éstas sus magníficas hazañas para levantar el más encendido patriotismo e inspirar los más nobles y varoniles acentos en su honor.

El Cid culminó sus hazañas con la conquista de Valencia. Franco asentaré también en Valencia el golpe de gracia a los esbirros del marxismo internacional. Y su figura de héroe y de triunfador abrirá una época de oro que ha de maravillar a las generaciones futuras y será la piedra fundamental de la España Una, Grande y Libre, que ha comenzado a proyectarse en nuestra Historia el memorable 17 de Julio de 1936.



Marruecos dió a España bravos combatientes, identificados con el sentido espiritual y religioso de nuestra cruzada. Los soldados marroquíes no son extraños entre nosotros. Ellos al derramar su sangre por la Causa Santa, se han ganado el título de españoles.

#### Se restablece la dignidad de capitán general del Ejército y de la Armada y el Gobierno exalta a esta dignidad al Jefe del Estado y Generalísimo Franco

El Consejo, al examinar la solicitud que la Armada elevó al Jefe del Estado en súplica de que vista su uniforme, ha estimado conveniente aconsejarle aceptar tal galardón, y el GENERALISIMO, muy complacido, se ha servido aceptarlo, honrando con ello a nuestra gloriosa Marina de guerra; pero el Consejo de Ministros ha creído de su deber aprovechar esta oportunidad para afrontar cuestión tan fundamental e inaplazable, cual es la de precisar la jerarquía militar que corresponde a quien ostenta la Jefatura del Estado, y en este caso también la del Gobierno, la Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., y como GENERALISIMO, el mando directo de los Ejércitos de tierra, mar y aire, y ha considerado que ha de ser la máxima.

Al acordarlo se recoge el sentir unánime de la España nacional que cifra en su GENERALISIMO y CAUDILLO FRANCO todas sus esperanzas de salvación y resurgimiento; el de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., que agrupada se halla al servicio permanente de su Jefe nacional para contribuir a la regeneración de España y el del Ejército y de la Armada, que anhela ver a su GENERALISIMO, que tan magistralmente dirige su ingente e incomparable obra, exaltado a la jerarquía que indiscutiblemente le corresponde.

También cree el Gobierno rendir tributo de justicia a quien por designio divino, y asumiendo la máxima responsabilidad ante su pueblo y ante la Historia, tuvo la inspiración, el acierto y el valor de alzar la España auténtica contra la antipatria, y después como artífice irmitable de todo nuestro Movimiento, dirigir personalmente y en forma insuperable, una de las más difíciles campañas que registra la Historia, conduciendo a nuestros bravos soldados de victoria en victoria y a pasos agigantados al triunfo final, y como Jefe del Estado y Presidente del Gobierno, rige los destinos de la nación con desvelo y acierto universalmente admirados. Todas estas consideraciones se han impuesto imperiosamente al Gobierno, que al deliberar sobre este asunto y tomar el partido al principio expuesto, está seguro de cumplir un sagrado deber y prestar un señalado servicio a la Patria.

En su virtud, de acuerdo con el Gobierno, y como vicepresidente del mismo, dispongo:

Artículo primero. Se restablece la dignidad de capitán general en el Ejército y en la Armada, con todos los honores, privilegios y prerrogativas de que gozaba antes de ser suprimida.

Art. 2.º Se exalta a la dignidad de capitán general del Ejército y de la Armada al Jefe del Estado, GENERALISIMO de los Ejércitos de tierra, mar y aire, y Jefe de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde.

Dado en Burgos, a 18 de Julio de 1938.—III Año Triunfal.—CONDE DE JORDANA.

## Bravos jinetes de Villarrobledo

Una Primavera—aquella Primavera precursora, tras-pasada por todas las inquietudes y presentimientos—llegaron a Palencia los jinetes de Villarrobledo.

Venían de una ciudad de Castilla la Nueva, también rica de historia y plebética de grandezas: Alcalá de Henares. Un ministro de la Guerra, del nefasto Frente Popular, Casares Quiroga, había dado la orden telegráfica de que el Regimiento de Villarrobledo, pura cepa de la gloriosa Caballería española, abandonase sigilosamente su Cuartel de Alcalá y viniese a Palencia, lejos de Madrid, para que él y sus compinches de la "camarilla frente-populista pudiesen dormir tranquilos. Era casi un secuestro. Villarrobledo obedeció entonces. El incidente que motivó su traslado había sido como una sacudida espasmódica de aquel puñado de bravos oficiales, que no podían contener por más tiempo su ímpetu de alzarse contra la indignidad de unos gobernantes, que hundían a España en el abismo, y reaccionaron virilmente cuando el uniforme militar pretendió ser manchado. Este "delito", fue castigado por los hombres del Frente Popular con el secuestro de Villarrobledo y de sus mandos más caracterizados. Precisamente un palentino, el hoy ilustre general don Plácido Góte, que mandaba el Regimiento, fue condenado a varios años de prisión y reclusión en el Castillo de Santa Catalina.

Pero los gloriosos jinetes de Villarrobledo, sabían que el alzamiento nacional, que terminase con tanta vergüenza, tenía que llegar a tiempo. Y otra mañana de Julio—hoy hace dos años, exactamente—las ametralladoras cantaban en las calles palentinas, manejadas bravamente por aquellos soldados que vistieron de Alcalá, a quienes mandaban unos oficiales que sentían el orgullo de ser españoles y de vestir el honoroso uniforme de la Caballería.

## Promesa a los caídos de Palencia

LOS QUE CAYERON, EN LA COYUNTURA HISTORICA DE AQUELLA MAÑANA DEL 18 DE JULIO, CUANDO LA CIUDAD SE DEBATIA ENTRE LAS BALAS TRAGICAMENTE SALVADORAS, CONTEMPLAN HOY, DESDE SU GUARDIA ETERNA, EL FRUTO DE SU SANGRE. ESPAÑA HA RECIBIDO YA, GRACIAS A SU SACRIFICIO. CAYERON SUS CUERPOS, TRONCANDOSE COMO LIROS DE TRAGEDIA, EN LA MARANA MISMA EN QUE EL ORTO IMPERIAL DE ESPAÑA INUNDABA CON ROSICLEROS DE AMANECER EL CUNDO. ELLOS NO HAN VIVIDO, CON NOSOTROS, LOS AFANES HEROICOS DE LA GRAN TRAGEDIA SALVADORA. PERO, PRESENTES EN NUESTRO AFAN, CON EL ANIMO IMPASIBLE DE LOS "CAIDOS", NOS VIGILAN DESDE LA ALTURA, EXIGIENDONOS A TODOS EL ESFUERZO COMUN PARA HACER QUE LA SEMILLA DE LA SANGRE POR ELLOS DERRAMADA NO CAIGA EN SURCO ESTERIL Y, ESTOS PRIMEROS FRUTOS DE LA PAZ PRESENTIDA, QUE HOY SE OTEAN, ALCANZEN PRONTO LA SUBLIME MADUREZ QUE TODOS ANHE-

RAMOS. POR ESO, ANTE EL ALTAR DE LA PATRIA, AL COMENZAR ESTE TERCER AÑO TRIUNFAL, QUE HA DE SER EL DE LA VICTORIA DEFINITIVA, EN ACTITUD DE FIRMES, Y EL CORAZON MIRANDO HACIA ELLOS, LES DECIMOS: ¡CAIDOS DE ESPAÑA, CAIDOS DE PALENCIA, EN AQUELLA MAÑANA MEMORABLE HOY HACE DOS AÑOS: PROMETEMOS QUE VUESTRO SACRIFICIO NO SERA ESTERIL, PROMETEMOS, QUE VUESTRA SANGRE SEA FECONDA, Y ESPAÑA SE SALVARA PORQUE, POR VUESTRO HEROISMO, INMOLASTEIS VUESTRA VIDA CON GE-

En las dos últimas jornadas continuó el avance en tromba en los frentes de Teruel y Castellón conquistándose importantes pueblos y posiciones

Una división enemiga totalmente deshecha por el eficaz bombardeo de nuestra aviación

Ayer se celebró en Ceuta el "Día de Africa" con una magna concentración

El Ministro del Interior pronunció un interesantísimo discurso

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Sección de Información.—Estado Mayor

PARTES OFICIALES DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

DEL SABADO

En el frente de Teruel han llevado a cabo nuestras tropas en el día de hoy un profundo y brillante avance en un frente de más de 35 kilómetros...

Los rojos han sido ampliamente derrotados y perseguidos, habiéndoseles cogido enorme cantidad de material y gran número de prisioneros...

En el frente de Castellón se ha ocupado el pueblo de Castillo de Villamalefa. Se ha pasado el río Argelita, y continúa también nuestro avance.

Un intento de los rojos contra algunas posiciones del sector de Sort, ha sido totalmente deshecho.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En la noche del 14 al 15 fue bombardeado eficazmente dos veces el puerto de Valencia.

Salamanca, 16 de Julio de 1938.—II Año Triunfal.

DEL DOMINGO

En el frente de Castellón, después de vencer la resistencia enemiga, se han ocupado los pueblos de Zuccaina y Lubienda y otras posiciones del Norte y Sur de estos.

En el frente de Teruel, ha continuado hoy el avance de nuestras tropas, que han conquistado los pueblos de Nogueruelas y Fuentes de Rubielos, habiéndose logrado ocupar por completo, los altos valles del Linares y del Mijares.

Más al Sur, en el sector de Barracas, se ha conseguido también avanzar en gran profundidad, conquistando importantísimas posiciones.

La victoria conseguida por nuestras fuerzas, ha sido brillantísima, habiéndose derrotado ampliamente a los rojos, persiguiéndolos y causando enorme destrozo.

Como a la hora de dar el parte, continuaba nuestro avance, no se conoce exactamente el número de prisioneros hechos, pero se sabe que ascienden a muchos centenares y que es muy grande la cantidad de material y armamento cogidos al enemigo.

Merece hacerse notar el gran espíritu y resistencia de nuestras tropas, que desde hace varios días avanzan combatiendo y han liberado en poco tiempo gran extensión de terreno.

En los prisioneros hechos hoy, figura un importante jefe enemigo, quien ha declarado que los rojos, convencidos de su derrota, se proponen destruir la Siderurgia del Mediterráneo. La España nacional, que no necesita esta industria para la guerra por sobrarle medios y fábricas, denuncia al mundo y a toda la clase obrera, esta destrucción inútil y estéril de los instrumentos y fuentes de trabajo de los obreros.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Entre Alcala y Valencia, en un combate aéreo, han sido derribados hoy seis "Curtis" rojos.

En el límite de las provincias de Teruel y Castellón, entre los pueblos de Oiba y Puebla de Arenoso, nuestra aviación, que como siempre, ha cooperado hoy con gran brillantez al éxito de las operaciones, ha perseguido y bombardeado a fuerzas rojas superiores a una División que se retiraba del valle del Mijares, causando al enemigo tan considerable número de muertos y tal destrucción, que puede asegurarse que la Gran Unidad o Unidades bombardeadas, han sido totalmente deshechas.

Salamanca 17 de Julio de 1938.—III Año Triunfal.

Sección de Información.—Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO

INDIVIDUALMENTE LOS NOMBRES DE TODOS Y CADA UNO DE NUESTROS HEROES, SERAN ESCULPIDOS CON LETRAS DE ORO EN LOS Muros DE LAS PARROQUIAS DONDE NACIERON, Y DE PEQUEÑAS COMUNIDADES RELIGIOSAS REZARAN POR ELLOS EN TODAS LAS JORNADAS MIENTRAS DURE Y MIENTRAS SEA LA HISTORIA DE ESPAÑA.—SERRANO SUÑER.

Lea usted EL DIARIO PALENTINO

Ceuta.—En la gran concentración celebrada ayer en el "Stadium" de esta ciudad, el ministro del Interior, pronunció un interesante discurso, del que entresacamos los siguientes párrafos:

Soldados, camaradas de la Falange, Musulmanes:

Todos los años en día como hoy, España recordará a sus heroicos hijos, que el 17 de Julio de 1936, defendieron las libertades y el honor de la Patria, a aquel puñado de valientes, que dirigidos por su gran capitán que aquí, de esta punta del Continente Africano, agitando banderas, y blandiendo espadas, para abrir los caminos de cielo y del mar que la traición había cerrado, salieron un día para salvar a España y para salvar al Mundo y escribieron una de las más altas proezas que la Historia registra.

Desde entonces, cuántas cosas, cuántos recuerdos, cuántos magníficos sacrificios, cuántos héroes, cuántos mártires! Me'lla primero, Tetuán después, Ceuta, Larache, Alcázar, todos los poblados de la zona. ¡Cuántos recuerdos se agorarán ahora sobre el pensamiento entero de España! Los primeros mártires de la Cruzada, los tenientes Ramos, de Reinos, presentes siempre en nuestro recuerdo y en nuestro corazón, y después, en marcha ya la guerra de reconquista, aquellos otros caídos de aquí, caídos en la tierra ganada. Vuestro gran héroe, la gran figura militar y revolucionaria, el teniente coronel Seguí. ¡El teniente coronel Seguí! (El público contesta unánimemente: ¡Presente!). Y el teniente Ramos, caído en el Jarama, y tantos y tantos otros, cuyo recuerdo y cuya enumeración aquí es empresa inasequible para mi memoria.

Y junto a los que cayeron también para gloria de España, tantos otros firmes en sus puestos de honor y de combate. De aquí, salieron Buruaga y Soñans, Asensio y Castellón, Bautista Sánchez, el Mizzián, Yanúe, Gazapo, Valiño, Bertomeu, Delgado Serrano, Tella, Barrón, Zúñigo y tantos y tantos otros que están resumidos, representados aquí por la noble figura del Alto Comisario, de este gran coronel del Ejército de España, don Juan Beigbeder, alto exponente de las virtudes de nuestros soldados, que hermana el ímpetu con la inteligencia, el valor con la cultura.

Y su Alteza Imperial el Jefe, que con toda generosidad y sin reservas en la hora primera, dió su aliento a la Santa Rebelión para salvar a la Patria. Y la gallardía del Gran Visir, que en aquella hora primera, difícil, cuando el Generalísimo Franco volaba por los cielos azules de España con rumbo a esas tierras de Africa, mientras otros aviones del enemigo, de este enemigo contumaz en la patria, que ahora otra vez aturde los oídos del mundo con esta cínica propaganda de su humanitarismo y del sentido patriótico de independencia de su guerra, que ya en aquellas horas primeras empleó sus aviones para dejar caer las bombas sobre las

Mezquitas, sobre ciudades abiertas, desgarrando el cuerpo de inocentes mujeres y de pobres criaturas, entonces el Gran Visir gallardamente pasó por las calles de la zona levantando el ánimo de todos.

Nosotros tenemos una antigua relación de hermandad con este pueblo marroquí.

Los musulmanes saben que nunca podrán conocer su Historia y su civilización, si no pisan nuestras tierras españolas de Aragón, de Levante y de Andalucía. Allí, en Córdoba y en Granada, en Sevilla y en Toledo, existen los monumentos más altos de su cultura, como existían también aquellos Códices magníficos en El Escorial, que la barbarie roja ha saqueado.

Por eso a la pedantería y mala fe de quienes se asombran de esta colaboración del pueblo Musulmán con España en nuestra Cruzada, nosotros tenemos que decir, consultados estos precedentes históricos: nada, tiene de extraño que en nuestros pueblos y en nuestras ciudades se reciba a los moros y bravos guerreros del Magreb, no sólo con gesto hidalgo y hospitalario, sino con abrazo fraternal de viejos amigos que hace cientos de años compartieron aquel suelo. La cosa, por lo demás es clara. La actual agitación en que el mundo se debate, está producida por el afán, por la pugna de dos civilizaciones contradictorias de ejercer su dominación.

El comunismo es la esclavitud y el resentimiento; el nacional sindicalismo es la hermandad y es la armonía de las partes, de los individuos, con el todo del Estado nacional. Por eso el Islán, no puede estar con la primera de estas concepciones, porque el Islán es espiritualista, porque afirma el más allá, porque es monoteísta, (porque rinde tributo a la corteza, como forma la más elevada de la hermandad. Por eso, como dijo un poeta de la Falange, el Islán está con nosotros, porque sabe que la misma horda asiática, la horda de

los sin Dios que arrasó las agujas de nuestras Catedrales, hubiera destruido también los minaretes de sus Mezquitas. (El auditorio musulmán aplaude al orador).

Ahora, quiero, brevemente, ocuparme de la política de nuestra guerra. Todos sabemos el porqué de la lucha, el por qué del Alzamiento, que se produce con el crimen y el deshonor. Y la figura gloriosa de Calvo Sotelo todos los años por esta fecha a la coincidencia del mundo se levanta como un acusador incontrastable de nuestro enemigo, como la justificación más alta de la legitimidad y del sentido de nuestro Movimiento.

¿Para qué luchamos? Hay gentes, espíritus demasiado superficiales, demasiado cómodos y ese es el peligro. Creen que la finalidad es tan corta, que queda reducida a sustituir unos hombres por otros. ¡Menguada finalidad es ésta para un sacrificio tan grandel Franco, el Caudillo y Jefe de España, no ha convocado para cosa tan pequeña a la juventud española, no le pide su sangre ni es esfuerzo de sus muertos para una finalidad tan paqueña.

Jamás comeríamos, si ésta fuera la finalidad de la guerra, una traición enorme a los que murieron por la grandeza de España. (Clamorosos aplausos). La guerra se produce para algo más alto y más noble; y para ello ha de ser la victoria. Para restaurar la Patria, para reintegrarla a su plenitud histórica para dar entonces a todos, los españoles la justicia y el pan. (El público aplaude entusiasmado).

Esta noble finalidad a que nos lleva nuestra Revolución Nacional-Sindicalista, tiene dos únicos enemigos, claros y conocidos: de una parte la demagogia, de otra parte, la reacción. Pues bien, ni demagogos ni reaccionarios prevalecerán y los designios intangibles, irrevocables de nuestra Revolución nacional, serán realizados. (Grandes aplausos). Lo serán, porque lo exigen la sangre de nuestros muertos, la sangre de nuestros hermanos martirizados, que ha de ser a semilla que germinando en las tierras profundas de España, producirá como fruto las creaciones positivas de la Revolución. Lo exigen ellos, lo pide el Ejército, que en sus calidades combatientes y mejores, siente, entiende y ama la Revolución mejor que nadie, porque mejor que nadie conoce el esfuerzo terrible de la guerra. (Grandes aplausos).

Y será, además, porque lo quiere la Falange y porque lo manda Franco. Y Franco y Ejército, Franco y Falange son Franco y España, y Franco y España son invencibles. (El público aplaude frenéticamente. Los gritos de Franco, Franco, Franco, son lanzados durante largo rato). Franco y España son invencibles, y nadie ni nada se cruzarán ya en los anchos caminos

por donde va a la realización de su designio.

Y ahora, a esta retaguardia, a nuestra retaguardia, yo tengo que decirle una vez más—se lo digo desde el "Boletín del Estado", se lo digo usando la potestad del mando y de ordenanza del Gobierno, pero lo repito aquí a todos los vientos de España—si las sanciones de orden pecuniario, si las privaciones de libertad no son medios de coacción o de intimidación bastante para frenar su codicia o su rapiña, acudiremos pronto a la imposición de las penas adecuadas. (Clamorosos aplausos).

Es triste, pero es que también habría personas que no conocieran al Mesías, esperando que fuese una fuente de bienestar material. Yo le digo a esta retaguardia que no ha conocido el hambre ni la derrota, que se prepare, que se prepare, porque el empleo primero de la victoria es la reconstrucción de España.

Lo advertimos simplemente para que la victoria no nos coja en blanco sueño sobre los laureles del triunfo. Al contrario, nuestro optimismo nuestra fé, es más alta y más segura cada día. De esas ruinas, de esos montones de escombros, saldrá regenerado el espíritu de la raza.

Los combatientes, cuando vuelvan encontrarán aquí su gran tarea, su empleo inmediato: en los campos de España; las aguas y las perforadoras les esperan, les esperan la Enseñanza, la Administración, la Universidad y el Gobierno, y cuando esta hora de la reconstrucción llegue, yo quiero recordar aquí a nuestros amigos musulmanes, que ellos obtendrán en un capítulo especial de la reconstrucción, la compensación debida.

Quiero, para terminar, referirme, brevemente, a nuestro concepto filosófico del mundo. Hay, pueblos, que no conciben la unidad del género humano. Hay pueblos que son mercaderes de la civilización; creen que unas agrupaciones humanas tienen un destino inferior a otras, que tienen que estar aquéllas al servicio de las que se consideren superiores y que éstas, las naciones superiores, colonizadas, tienen derecho, incluso, a la destrucción de aquélla otra agrupación humana de tipo inferior. Frente a esta anticristiana concepción del género humano, se levanta otra también inaceptable; me refiero a la que admite la unidad del género humano, pero la admite de un modo naturalista, biológico, y frente a estas falsas concepciones, existe otra que es un timbre de gloria del pen-

samiento español, la que nuestros teólogos defendieron en Trento: la unidad moral de los hombres.

Este es el gran sentido de la expansión civilizadora de España. Es el misionero siguiendo y acabando la obra del guerrero; así fué el gran afán de nuestra reina Isabel cuando en el descubrimiento y en la civilización del nuevo mundo no le importaba ganar súbditos para su reino, como almas para Dios.

Es un pensamiento que me refirió positivamente en las sabias lecciones de Indios que declararon: bien, musulmanes—el derecho igual de todos los hombres a la libertad del derecho igual de los pueblos a la libertad. (Clamorosos aplausos).

Por eso, ahora, yo aquí, dirigiéndome al representante de Su Alteza Imperial el Jefe, yo tengo que recordarle, que cuando los peregrinos musulmanes volvan de la Meca, y se despidieron en nuestro Alcázar de Sevilla, Franco, el Generalísimo de los Ejércitos españoles, dijo que cuando "vostros serían las Flores mejoradas", yo, en estos momentos, musulmán, yo tengo más que decir que yo le digo Franco, que vosotros sabéis, honor, es valor, es poder. Franco vencedor, Franco que promete y cumple. (Todos los musulmanes entusiasmados, puestos en pie, aplaudieron poseídos de gran emoción).

Y ahora, todos, levantemos nuestros brazos al Cielo, y con ellos nuestros corazones y nuestro pensamiento emocionado y pidamos a Dios, con la misma generosidad con que bendice nuestra guerra, bendiga también nuestra Revolución, y así España será ya para siempre un país grande, libre y unido. Y por eso, yo pido que renovando ahora en los gritos un juramento que no cabe en la muerte, respondáis a los voces: España, España, España, Franco, Franco, Franco ¡Arriba España!

(Todos los asistentes al acto, cincuenta mil, respondieron clamorosamente a los gritos lanzados por señor Serrano Suñer, tributándole una clamorosa ovación que duró varios minutos, viéndose obligado a saludar el ministro brazo en alto a las ovaciones que sucesivamente se fueron produciendo. El acto terminó a las 10.30. Los asistentes al acto, acordados de los himnos Oriamendi, Cara al Sol y del Himno Nacional que fueron escuchados en rigurosa fidelidad de firmes, brazo en alto).

CUANDO EN UN PUEBLO QUE SE CREA VENCIDO, SURGE EL MOVIMIENTO GRANDIOSO COMO EL NUESTRO, CUANDO LOS TRITURADOS RESTOS DE UN EJERCITO QUE SE CREA HECHO, SE LEVANTA EL HOY POTENTE Y GLORIOSO DE NUESTRA CAUSA, CUANDO SE SUCEDEN LAS VICTORIAS Y CADA DIA AUMENTA LA ZONA DOMINADA, EL OPTIMISMO GRANDE INVADEN NUESTRO ANIMO, PARA GRITAR CON ORGULLO: "ESTA ES ESPAÑA".—FRANCO.

PALENTINOS: EN EL SEGUNDO ANIVERSARIO DEL GLORIOSO ALZAMIENTO NACIONAL, TODOS LOS PALENTINOS SIN EXCEPCION DEBEN FIGURAR EN EL MAGNO DESFILE POPULAR QUE TENDRA LUGAR ESTA NOCHE A LAS NUEVE! EL PUEBLO EN MASA HA DE EXPRESAR SU ADHESION A LA CRUZADA SUMANDOSE, COMO UN SOLO HOMBRE, A ESTA GRANDIOSA MANIFESTACION QUE RESUMIRA UN HOMENAJE AL CAUDILLO Y UNA VIBRACION JUBILOSA POR LA VICTORIA DEFINITIVA YA CERCAÑA

TODOS PALENCIA AL DESFILE POPULAR

TEATRO CINE ORTEGA Hoy 18 Julio, Infantil, Cuatro tarde, AUDIOSCOPIA. La tercera dimension del cine. Un relieve asombroso. Y un conjunto de variadas películas cortas. A las 5,30, 7,30 y 10,30, Tarde, Seleccion y Noche, AUDIOSCOPIA y la gran producción de Metro MARES DE CHINA MAÑANA MARTES: A las 7,30 y 10,30 RECONSTRUYENDO A ESPAÑA (Un estreno de las actividades de la nación) y DICK TURPIN MUY PRONTO: CURRITO DE LA CRUZ

Segundo aniversario del señor DON MARCELO FERNANDEZ ROJO que falleció el día 19 de Julio de 1936 VICTIMA DE NUESTRA SANTA CAUSA después de recibir los Santos Sacramentos D. E. P. Sus desconsolada esposa doña María Loreto Nieto; hijos Toribio, Rosario, Gumersinda, Eladio, Emilia, Marcelo, José María y María Loreto; hijos políticos Josefina Hernández Solórzano y Francisco Benita Molina; nietos, hermanos, hermanos políticos y primos, Ruegan a sus amigos una oración por su alma, que es el mejor recuerdo, por cuya obra de caridad les quedarán agradecidos. Se celebrarán misas en el altar de la Virgen del Carmen de Nuestra Señora de la Calle, San Lázaro, San Francisco, Hospital, San Pablo, Eclava; y el día 20 la Exposición de las Esclavas. Las Ex. nos. Ilustrísimas Sres Arzobispo de Granada, Obispo de Palencia, Burgos de Osma y Oviedo, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Segundo aniversario del señor Don Francisco Velasco Abarca que falleció en Palencia el día 19 de Julio de 1936 después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad D. E. P. Su viuda doña Carmen Ortega Luque; hija María del Carmen; madre política Aurelia Luque; hermanos; hermanos políticos y demás familia, Ruegan a sus amigos encomienden su alma a Dios, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán eternamente agradecidos. La Exposición del Santísimo en este día en la Capilla de las Religiosas Esclavas y las misas que se celebren en dicha Capilla de ocho y media y nueve, como la de diez en la Ermita de Nuestra Señora de la Soledad y la de once en la de Jesús Nazareno, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

# Actos conmemorativos del alzamiento nacional en Palencia

## Volteo jubiloso de campanas, como nuncio de gloria y de victoria.-Inauguración del "stand" de Prensa y Propaganda.-Desfile de las juventudes del movimiento.-Conferencia del profesor don Ramón Roques sobre "Confraternidad hispano-marroquí"

### VOLTEO DE CAMPANAS

A las doce de ayer, el volteo de campanas, como nuncio de gloria y de victoria, de todas las iglesias de la capital, era el principio, la señal convenida por sus organizadores, de la conmemoración del histórico movimiento nacional en Palencia. Las salvas de fuego, los colores rojo y gualda, los retratos de Franco y Mola, los lazos y banderas que flameaban y se veían en fachadas y balcones, en centros y oficinas, demostraban ya la alegría del vecindario: Santa alegría que hoy continúa multiplicada al saberse que nuestro Ejército y Milicias han realizado importantísimo avance y que pronto, muy pronto, otra ciudad más volverá a nuestro seno redimida y rescatada de la opresión y látigo del marxismo destructor.

### EL "STAND" DE PRENSA Y PROPAGANDA

A las doce y cuarto, la Banda municipal de Música recorría la calle Mayor tocando alegres marchas y se dirigía al artístico "Stand" de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, que por ella ha sido instalado en la Plazuela de León, lindante con la calle de Calvo Sotelo. Es una construcción sencilla, a base de planos y ángulos diedros, el estilo vanguardista del fascismo, proyectada por el arquitecto D. Antonio Font, agregado de Plástica de la Jefatura de Propaganda, y constituida con verdadera prontitud por soldados del Regimiento de Zapadores Minadores de Castilla. En su parte baja, los anaqueles repletos de libros y publicaciones, entre las que desuellan los Discursos del Asistente, José Antonio Primo de Rivera y el "Poema de la Bestia y el Ángel", de José María Pemán. En su parte superior, ampliamente dibujados sobre los planos que se cruzan, los mapas de España demostrando cómo se encontraba ésta en 1936 y cómo se encuentra en 1938, inauditos progresos conseguidos tras las gestas heroicas y aniquilamiento del enemigo que vé cada vez más estrechos sus refugios y madrigueras.

Allí estaban ya los gobernadores civil y militar, delegado gubernativo, alcalde, presidente de la Diputación, Jefe provincial de Propaganda, Jefe local de Falange Española Tradicionalista, y demás autoridades y representaciones.

Formado el cuadro, delante del "Stand", la Segunda línea de Falange, muchachos de las Organizaciones Juveniles, Sección Femenina, con banda cornetas y tambores; Asamblea local de la Cruz Roja con su presidenta la Excm. Señora Doña María Vinuesa, Viuda de Masa.

El acto dió comienzo con la interpretación por la Banda municipal de Música de los Himnos Nacional, de Oriamendi y de Falange, éste último cantado por todos con entusiasmo y finalizado con los tres gritos sagrados de "España, una; España, grande; España, libre", que dió el Jefe local don Rufo Gómez.

Después, el gobernador civil, don Alfredo Arellano Muñoz, en breves frases de felicitación y enhorabuena, declaró solemnemente inaugurado el "Stand", al Servicio de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

El Jefe de este Servicio y Delegado nacional de Prensa, don Teófilo Ortega, agradeció particularmente la presencia de las autoridades y la colaboración prestada por todos a la obra.

Los distinguidos visitantes fueron obsequiados con folletos y libros y muchos de ellos adquirieron obras y revistas especialmente de los Discursos de José Antonio y de los poemas de José María Pemán.

Formadas en torno las Juventudes, a presencia de las autoridades y de numeroso público, se izaron solemnemente las Banderas del Jefe y de Falange, estándolo ya la de España, que limitaban los extremos y el centro de los arcos.

El Jefe local de Falange, camarada Rufo Gómez, en nombre del provincial, que se halla en Valladolid, con otra nutrida representación de Palencia, dió, al izarse las insignias, los tres gritos reglamentarios de "España, una; España, grande; España, libre", virilmente contestados, cantándose finalmente el Himno "Cara al Sol", acompañado por las Bandas de Música.

Seguidamente se montó la guardia de los Flechas y Cadetes en el contiguo campamento, iniciándose el desfile hacia los mismos locales de las Organizaciones Juveniles.

### CONFRATERNIDAD HISPANO-MARROQUÍ

Después, en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, dió su anunciada conferencia sobre "Confraternidad Hispano-Marroquí", el catedrático de Filosofía de Maragal (Barcelona), Dr. D. Ramón Roques. Presidida, ante el retrato del Caudillo y las Banderas de España, los gobernadores civil y militar, delegado gubernativo, alcalde, presidente de la Diputación, presidente de la Audiencia, director del Instituto y representación del Prelado.

En estrados, los profesores del Centro, de la Normal, Escuela de Artes y Oficios, afiliados del S. E. U. del S. E. M. y distinguido público.

El Dr. Roques comienza diciendo que la aparición del comunismo ha trastornado radicalmente la perspectiva histórica del mundo. En 1936, una sociedad americana solicitó de pensadores y filósofos la "contestación a la siguiente encuesta": "¿Es posible la paz del Mundo?" Spengler contestó telegráficamente que "La paz es un deseo, un ideal; la guerra, un hecho, y la Historia de la Humanidad se ha desentendido siempre de tal deseo o ideal. Por obra del comunismo el pacifismo absoluto, hasta ahora existente en la mente de los pensadores se ha hecho corriente en los hombres de raza blanca, pero no en los de co-

lor: símbolo de decadencia de la cultura occidental y del creciente predominio de los pueblos orientales. El comunismo aprovecha esta situación para dominar Europa: Se prepara para su guerra que llama Revolución, procura la insurrección de las colonias con el fin de libertarlas y en rigor lo que pretende es debilitar los resortes de fuerza material del mundo para llegar a la destrucción del sentimiento de Patria y a la realización de su sueño: la unidad estatal del mundo bajo un omnímodo y brutal control". El mismo año fué escogida España por los dirigentes de comunismo mundial de Moscú, apoyados por nuestros vesánicos frente-populistas para sembrar el caos en ella y convertirla en juguete ciego, dócil, de unos fines macabros. Pero España se puso en pie: A tan tremenda sacudida brincó como un león, de su letargo secular y acudillada por Franco opuso a la Revolución enervadora de Moscú, la contrarrevolución auténticamente nacional. A ideas confusas, de blando humanitarismo, opone ideas claras, de rancio abolengo hispano, de dignidad individual y colectiva. A los nuevos métodos de sangüinaria crueldad y destrucción, métodos de Acción social esencialmente constructivos y redentores.

Glosa magistralmente un aspecto del Glorioso Movimiento Nacional, aunque parezca paradójico, que es la colaboración entusiasta y ayuda desinteresada de los marroquíes. Los moros, el enemigo secular, aliados nuestros en la época trágica de esta guerra civil, justamente cuando podían encontrar ocasión de vengar agravios y derrotas milenarias? Ante hecho tan transcendental reconstruye para explicarlo el complejo de relaciones hispano-marroquíes, con múltiples citas históricas, y a la luz de la razón.

Demuestra que las conquistas originarias de posiciones en Marruecos obedeció siempre a un afán defensivo y civilizador, que asegurase nuestra zona limítrofe de las frecuentes incursiones de la piratería bereber. Expedición del Duque de Medina Sidonia en 1496. Conquista de Melilla. Tribus de

Uad-Nun y del Sahara sometidas a Fernando e Isabel. Conquista por Cisneros de Mazalquivir, el Peñón, Orán, Túnez y Trípoli. Castigo por Felipe II de las tribus piratas de Tetuán.

Prueba que al complicarse internacionalmente la cuestión de Marruecos, España sigue la misma política, que la dió, por su unión con Portugal, Larache, Ceuta, Tánger y Masagán. Ocupación de Alhucemas por el Príncipe del Sacro Monte. Continuación de la guerra por el asedio a nuestras plazas. Sitios constantes de Ceuta y Melilla. Heroísmo de sus defensores. Tratados de Carlos III y desarrollo de la acción de España en África, y su fidelidad al pacto. Su amistad con el Sultán. Tratados fielmente observados por nosotros. Maquinaciones del Extranjero. Móvil político y comercial. Y en el siglo XX, España, a pesar de las intrigas internacionales, mantiene sus principios en Marruecos. España es solicitada por Francia para repartirse el imperio marroquí y no quiere aun a trueque de mermas importantes en su zona de influencia. Convenio franco-español de 1904, que reconoce nuestros derechos, aunque restringe nuestra zona, y no excluye de ella a Tánger. Conferencia de Algeciras, 1906. Campañas de 1909 hasta la final de Primo de Rivera. Manejos extraños que originaban la resistencia mora. Pero, como prueba igualmente, alrededor de Franco, se ha formado una nueva conciencia marroquí. Ha bastado lo que significa para los moros el hundimiento de España en el fango comunista para que depuesta toda actitud hostil, estén a nuestro lado. En Franco han visto la salvaguardia de sus valores supremos, individuales y colectivos. Por eso, sin titubear, han vuelto a pisar la tierra de sus ancestros. Y hay que ver cómo nuestro Caudillo y España corresponden a esta fineza, y cómo en las fiestas de tercer Año Triunfal tiene especial resonancia la "Confraternidad Hispano-Marroquí. Veamos, señores, que no es caso insólito en la Historia un sincrismo ideológico, sentimental, frente a un peligro común, para salvar los valores su-

premos, morales y religiosos, porque el comunismo implica el ateísmo, el endiosamiento estatal, una concepción materialista de la Historia y la lucha cruenta de clases, y de todo ello, por tradición, es enemigo el pueblo marroquí. Repito, sin embargo, que la fuerza de las cosas tal vez no hubiese bastado sin el vínculo de afecto personal al Generalísimo, el "Primer Hermano", en el sentido cristiano de la palabra del pueblo marroquí. Celosos le custodian sus soldados como a la joya más preciada de la hispanidad. A él, por tanto, el primer homenaje de nuestros corazones. En segundo lugar, el Gobierno jafifiano y a sus aguerridas huestes, principalmente a los legionarios, que circundan de luz inmortal el perfil de la Patria. ¡Arriba España! (Ovación prolongada)

### PALABRAS DEL GOBERNADOR

El Gobernador Civil, don Alfredo Arellano Muñoz, evocó con delicado sentimiento y elocuencia la palabra de AFRICA. Dijo que del fondo de nuestra Historia emergen hazñas y conquistas, obras de arte y ciudades de encanto—Córdoba, Granada, Sevilla—y emoción: todo el alma de aquellas tierras y aquellos pueblos y aquellas épocas, que atraviesan nuestro pasado con la suavidad de un rezo. Y ahora, en nuestra coyuntura histórica, cuánto evoca esta palabra de Africa. Se hermanan pasado y presente disputándose una huella más perdurable. Hombres de fe luchan con nosotros contra los que terminaron por no creer en nada. Hombres de fe firmen los ojos en nuestro glorioso Caudillo y le llaman "el Hombre del Bien que contra el mal combate". Y es el Hombre del Bien nuestro Franco quien funde otra vez y para siempre aquellos seres capaces de morir por un ideal, caballerosos, valientes, dignos, con los hijos de la auténtica España. Pechos bronceados, almas enteras, contra los que ha chocado el marxismo descreído y destructor.

Evoca el señor Arellano su tierra sagrada, y cómo han seguido al hombre del caballo blanco, al militar generoso y bueno, a Franco;

aportando a nuestra guerra ciega confianza, valor sereno y emoción pura. No podían ciertamente soportar que los jardines de sus ensueños, Sevilla, Córdoba, Granada, por nosotros respetados, fueran asilo de desalmados y descreídos. En este día, españoles todos, compartid con ellos vuestra hacienda, vuestros disfrutes y vuestro pan. Su guía es el nuestro, su destino es también imperial, pues pertenecen a una civilización a la que se han incorporado en horas en que otros desertaban para ponerse al lado de la bestia. Cuando veáis por la calle a un moro, acompañadme; nos une a ellos el corazón, el ideal y Franco; nos une el glorioso destino de España. (Se repiten las ovaciones, con vivas a Franco, al Jafifa y a España).

### 18 DE JULIO

Cual correspondía a la solemnidad de la fiesta que se conmemoraba, del segundo aniversario del glorioso Alzamiento Nacional, esta mañana la ciudad apareció engalanada, adornados los balcones con colgaduras y profusión de banderas de los colores nacionales y de las milicias.

Desde muy temprano, la animación por las calles era grande y mediada la mañana, el público se dirigió al Parque de Isabel II, donde había de tener lugar la misa de campaña, que a la misma hora se ha celebrado en todas las capitales y ciudades importantes de toda la España liberada, por disposición del Gobierno.

Junto a los altavoces colocados en distintas partes de la población y muy especialmente en las puertas de los cafés y bares, cuyos aparatos receptores radiaban los detalles y discursos del grandioso acto celebrado en Valladolid, se estacionaron nutridos grupos de oyentes, llegando a la expectación a su grado máximo, en el momento en que se radiaba el notabilísimo discurso del Capitán general de España, Excelentísimo Sr. D. Francisco Franco, mensaje que fué escuchado con profundo silencio y honda emoción.

### MISA DE CAMPAÑA

A las once y media, tuvo lugar en el paseo de Italia, del Parque de Isabel II, la misa de campaña, cuya organización corrió a cargo de la Jefatura provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., según lo dispuesto por la Superioridad.

Ante el arco monumental levantado al efecto, que en la parte superior a los lados del Escudo Nacional, presentaba en grandes caracteres de relieve, las palabras "España Libre" y en el frente las fechas "18 de julio 1936-18 de julio 1938", se levantó un artístico Altar con la imagen del Crucificado y en él, se celebró el Santo Sacrificio, oficiando el capellán de Milicias Nacionales de Primera Línea, don Fortunato Aparicio, asistido por dos "Flechas".

A la derecha del Altar, en estrado especial, tomó asiento el Excelentísimo e Ilustrísimo Señor Obispo de la Diócesis Dr. D. Manuel González.

Frente al monumento, una tribuna adornada con follaje y colgaduras rojo y gualda, estaba ocupada por las primeras autoridades y comisiones oficiales, presididas por el General de División Sr. Ferrer; Teniente Coronel de Caballería, en representación del gobernador militar de la plaza; Gobernador civil, señor Arellano; Alcalde de la capital, señor Martín Mateo; Presidente de la Audiencia y Fiscal de la misma; Presidente de la Diputación, señor Pérez de Guzmán; Coronel de Intendencia; Jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, en representación del Jefe provincial; Jefe provincial de las Milicias Nacionales, Ilmo. Sr. Delegado Provincial de Orden Público, Sr. Miralles.

A los lados de la tribuna de autoridades, había otras dos, ocupadas por la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y numerosas señoras y señoritas invitadas. El público en gran número, se situó tras de las tribunas y en la calzada de la Avenida de José Antonio Primo de Rivera.

En el paseo de Italia y a uno y otro lado del altar, se situaron las fuerzas de la guarnición y formaciones de Milicias: la Ambulancia de la Cruz Roja Palentina, las Organizaciones Juveniles y la Segunda Línea militarizada de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

En el momento de alzar, se rindieron al Santísimo los honores correspondientes, mientras la Banda municipal militarizada, en uniforme de Ingenieros y las bandas de cornetas y tambores de las formaciones, entonaban el Himno Nacional.

La bendición de la misa fué dada por el señor Obispo, quien al final del Santo Sacrificio rezó un Padrenuestro por las almas de los caídos en la guerra que fué devotamente contestado por las autoridades, formaciones y masa de público, resultando así verdaderamente solemne y emocionante aquel momento.

Después de la misa de campaña, se organizó el desfile de las fuerzas y formaciones que habían asistido a ella, desfile que se efectuó por la calzada de la Avenida de José Antonio Primo de Rivera, ante la tribuna de las autoridades, por el orden siguiente:

Ingenieros con escuadra de gastadores, y bandas de cornetas, tambores y música; Ambulancia de la Cruz Roja, con gastadores, cornetas y tambores y banderas Nacional y de la Institución; Sección femenina de F. E. T.; Organizaciones Juveniles y Segunda Línea militarizada, de las referidas milicias.

Los jefes de las formaciones, al pasar frente a las autoridades, daban los gritos de "Viva España! Viva Franco! Viva el Ejército Español!", que eran contestados con entusiasmo por todos los presentes.

A la misa de campaña, asistieron en sitio preferente, los heridos de guerra de los hospitales militares de la población, heroicos defensores de la Patria que también en lugar de preferencia, presenciaron el desfile de tropas y Milicias.

# LA VIDA EN LA CIUDAD

## Vuelve a celebrarse por las calles de la ciudad la clásica procesión del Carmen

El sábado, festividad de Nuestra Señora la Virgen del Carmen, se celebraron diversos y solemnes cultos en su capilla del Convento de Carmelitas y en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Calle.

Numerosas misas y comuniones desde las primeras horas de la mañana, a las que asistieron terciarios y terciarias de la inclita Orden, con sus escapularios e insignias.

Misas solemnes en ambos templos y finales de novena, predicando en las Carmelitas el Presbítero D. Obdulio Santos y en "La Compañía", el R. P. Crisógono de Jesús; el primero ensalzando las grandezas y milagros de la Madre y el segundo alabando la resolución del Caudillo Franco, volviendo a declarar y restaurar su Patronazgo, en la gloriosa Marina española, de la que fuera arrancado con su dolor por la adyeta República y sus malvados sicarios. Que triunfe España en la paz, como está triunfando en la guerra, renovándose malas costumbres y volviendo a los buenos caminos, sendas de luz y grandeza que nos dejaron señalados nuestros antepasados. Todos, bajo la égida del sacro manto y escapulario de la Virgen, para que sea, en la tierra y en el mar la tabla segura de salvación y de piedad.

La Virgen desde el Cielo sonrío al verse honrada con la oración y el homenaje no sólo de los palentinos, de los conterráneos de Santa Teresa, sino de toda la España nacional y de su gloriosa escuadra, en cuyos buques ya no había el vacío, la orfandad en que dejaron a sus valientes marinos en los días aciagos del error y las tinieblas.

La procesión de la tarde fué una prueba, como los cultos que la siguieron en La Compañía y Carmelitas, de la devoción grandísima que Palencia, de antiguo, tiene a la Virgen excelsa, porque no pudo pedirse mayor manifestación de fe y amor a la Patrona de la Marina de Guerra.

La piadosa comitiva saltó de la iglesia de las Carmelitas, a la que se trasladaron con sus escapularios e insignias los terciarios y terciarias, cofrades de Nuestra Señora de la Calle.

Rompian marcha numerosas asociadas del Carmelo, jóvenes marianas, y en filas interminables partían por la calle de Santa Teresa para cruzar las de Jorge Manrique, Juan de Castilla y Mayor Principal, entre cánticos y motetes acompañados por la Capilla de la Catedral y la Banda municipal de Música.

Detrás de las mujeres, los hombres, con sus escapularios también, de la Asociación de "La Compañía", que se ha incrementado notablemente, y en medio de las filas dándoles guardia de honor dos secciones de milicianos de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, las imágenes de Santa Teresa de Jesús, la Santa palentina de adopción, y de Nuestra Señora del Carmen, con sus mantos de sayal y pedería, saludadas por la multitud a su paso triunfal, después de los años de encierro y cautiverio.

En la Plazuela del Carmen hizo alto la procesión, y allí, desde uno de los balcones fronteros, el coadjutor de Nuestra Señora de la Calle, don Aniceto Martínez, leyó con unción la Oración a los Caídos, de Sánchez Mazas, siendo escuchada con hondo y fervoroso silencio.

Al concluir, el Jefe local de Falange Española Tradicionalista don Rufo Gómez, dijo en alta voz por tres veces: "Almirante Viena y demás caídos de la Marina de Guerra: ¡Presentes!" y presentes contestaban todos emocionados, cerrándose el devoto ciclo, ante las autoridades allí presentes, que asistieron y presidieron la procesión, con estentóreas vivas a la Sacrosanta Religión, al Caudillo, a España y a la Virgen del Carmen, ante la cual, bajo este limpio cielo azul castellano, se entonó la Salve matizada de aromas celestiales y de triunfos inauditos, que a todos nos traían recuerdos de las gestas marinas de victoria.

## Palencia

Segundo aniversario del glorioso alzamiento nacional. Otra vez Palencia ha subrayado con sus mejores galas festivas, con sus más patrióticos fervores, aquella gloriosa efeméride en que España se salvó gracias al valor de unos militares dignos y de una juventud animosa y heroica.

Toda la ciudad engalanada. Colores patrióticos en todos los balcones como una prueba de la absoluta identificación de este noble pueblo con la cruzada.

Los actos organizados por Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. para conmemorar el glorioso alzamiento, han revestido una gran solemnidad.

Merece párrafo aparte la inauguración del "stand" de Prensa y Propaganda que se ha instalado en la Plaza de León. Se trata de una instalación artística que ha sido unánimemente elogiada.

En el Paseo del Salón se celebró esta mañana la misa de campaña y el brillante desfile que constituyeron un franco éxito de organización.

La ciudad presenta hoy el aspecto de los días de gran gala. La voz del Caudillo se dejó oír esta mañana surcando los ámbitos de España, para llevar el ánimo de todos los españoles la seguridad de la victoria propinqua y la promesa de una paz fecunda.

El sol de julio parece haberse sumado también a la grandiosa conmemoración nacional y vierte sus más luminosos rayos, arrojando más de la cuenta en sus calorías. En este aspecto cabría pedirle... ¡un poco menos de ardor!

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

## La manifestación popular de esta noche será presidida por las autoridades

De conformidad con el programa de actos conmemorativos del comienzo del Tercer Año Triunfal de nuestro Glorioso Movimiento Nacional, esta noche a las nueve, se celebrará una manifestación popular, a la que, con el entusiasmo patriótico de siempre, se dispone a asistir el pueblo palentino.

La manifestación partirá de los Jardines de la Estación, por la calle Mayor, y será presidida en su trayecto, hasta el Parque de Isabel II, por las autoridades locales y jefes principales de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, en el paseo de Italia del mencionado Parque, será recibida desde las tribunas, por las primeras autoridades provinciales, disolviéndose seguidamente, después de los discursos que han de pronunciar un jefe militar y un miembro de las Milicias Nacionales.

Aspiramos a ser un pueblo en marcha tras una voz de mando que se nos ha hecho familiar en las horas de peregrinación.—JOSE ANTONIO.

El señor

### Don Adolfo Alvarez González

Doctor en Medicina y Cirugía  
Institución en Palencia  
hoy 18 de Julio de 1938  
13º AÑO TRIUNFAL  
después de recibir los Auxilios Espirituales  
D. E. P.

Sus apenados sobrinos Inés y Gloria Alvarado Alvarez, Ramiro Alvarez López de la Molina, Adela y Joaquín Alvarez Calderón, Inés Zaramona Alvarado; sobrinos políticos, primos y demás familia.

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán agradecidos.

Conducción del cadáver al Cementerio, hoy lunes a las 5 y media.

Misa de Funeral, mañana martes a las nueve y a continuación la de familia.

Casa mortuoria, Avenida de la República Argentina, número 10, 2º.

Iglesia parroquial: San Miguel.

El duelo se despide en el sitio de colymbre.

No se reparten esquelas.

Con objeto de que el personal de este periódico pueda participar en las solemnidades del día, presentándonos de recoger en este número nuestras acostumbradas informaciones de última hora



# Falange Española Tradicionalista y de las JON-S

La guerra

Actividades

Comentarios

## Celebrando el gran aniversario del regreso a España

A ESPAÑA

¿Quién de juicio desapasionado se atreverá a negar que el 18 de julio de 1936, España casi no era España? En la noche cerrada que cubría, con paño fúnebre nuestro solar patrio, apenas si se distinguía la curva delgada de una luna en cuarto menguante.

Ese, ese agonizante cuarto de luna era el gráfico, el símbolo de lo que quedaba de España en España.

La revolución, mansa e hipócrita primero, descarada y altanera después había tenido buen cuidado de ir echando de España, o ahogándola para que no pudiera vivir lo que en otros tiempos la había hecho una, libre y señora. a saber: su Fe Católica.

¡Qué tesón, qué obstinación tan estudiada en echar de España y de sus instituciones al Jesús de su Fe y de su historia grande!

LO QUE SE VA, CUANDO SE VA A JESUS

Jesús no va sólo a las almas y a los pueblos que lo buscan y reciben; como tampoco se va sólo de las almas y de los pueblos que lo echan. Con Jesús va siempre la PUREZA, que hace de los niños ángeles eternos y de las doncellas lirios inmarcescibles, la HUMILDAD, que trueca a los hombres lobos en hombres corderos, la FE, que alarga la vista con larguras infinitas y mata estoicismos, la ESPERANZA, que corta todas las desesperaciones, ensanchando el alma con dilataciones sin medida, la CARIDAD, que seca todos los odios, hace de corazones de fieras, corazones de hermanos y pone deleite en el sacrificio y hasta en la muerte por la vida de los enemigos...

Cuando Jesús se va y nunca se va sino le echan, cuando Jesús es echado, con El se va su corte, y los que lo echan, pese a sus filosofías y elocuencias, a sus políticas, a sus poderes y maquinaciones, se quedan sin Pureza, sin Humildad, sin Fe, sin Esperanza y sin Caridad...

¡Pobres pueblos y pobres almas sin Jesús y sin su corte!... ¡Condenados a quedarse sólo con su barro y a desmoronarse!

¿PORQUE SE ALEGRA ESPAÑA EN ESTE ANIVERSARIO?

España suspende por un momento su acción guerrera, deja en un rincón de la trinchera el fusil, se viste de galas de fiesta, descubre su cabeza y la levanta al cielo, en gesto de oración y abre las palmas de sus manos en ademán de aplauso, y ora y bendice y agradece a Dios y aplaude y canta triunfos. ¿Por qué? Porque el símbolo y el gráfico de España, ya no es la triste curva del cuarto menguante, sino el círculo grande, luminoso, espléndido, de una gran luna llena... España ha vuelto a España, porque sus invictos cruzados con las luces de su Caudillo, con la voz de su oración, con los gemidos de la tierra empapada en su sangre, con los sacrificios de sus vidas, ha vuelto a encontrar a Jesús y lo están devolviendo a España.

¡Corazón de Jesús, por tu Madre Inmaculada del Pilar, perdona a tu España la toda tu España y a todos tus españoles!

MANUEL GONZALEZ  
Obispo de Palencia

## DOS AÑOS

Aquel 18 de julio, en España fulguró el Imperio.

Nuestro Imperio, que es norma de acción, manera de proceder, voluntad de superación. Un Imperio forjado por todos.

Felizmente, pasaron los años de obscuridad, de vacío moral, los años lamentables de "partidos", de políticas egoístas, de la anti-España, en fin. Y ya no podrán volver porque nosotros estamos decididos a que no vuelvan y en ello hemos de empeñar lo más querido, aunque nos cueste la vida, aunque nos cueste la vida. Aquel tinglado, aquella farsa demodé, aquel contubernio rusófilo se hundió estrepitosamente un 18 de julio porque lo quiso un "pueblo". Un verdadero pueblo consintió de su Historia y sabedor de su destino. Un pueblo encarnación de una raza, que en un gesto sublime de heroísmo supo sacudir, desarraigar un mal tremendo que iba royendo sus entrañas. Aquel estado de cosas no podía subsistir porque ya había colimado la medida de la paciencia, de la tolerancia de todos los españoles, hasta de los más refractarios a una revolución, hasta de los llamados de "orden".

En estas horas de resurgir, en estas horas de suprema responsabilidad, hemos de sentirnos todos piezas de un organismo estatal, de una totalidad organizada, disciplinada, orientada a un fin determinado, a un fin que es precisamente el Imperio, el orden, la Justicia, la Paz.

Y si este fin superior nos exige inquietudes, incomodidad, sacrificio, todo ha de aceptarse, porque el objeto que ansiamos lograr es bueno para todos, es excelso, nos colocará más cerca de Dios que todos los hombres y que todos los pueblos. Cuando se trata de mejorar la condición de un país, cuando se trata de elevar nuestro rango moral, del bien de todos; no

cabe pensar en la comodidad de antes, en aquella vida blanda, fácil. Y nadie debe de dudar de que su esfuerzo, de que su sacrificio, si cabe, sea estéril, todos veremos nuestra colaboración, nuestra ayuda. La Patria apreciará el trabajo de todos, nuestro Caudillo lo querrá. España ha de ser el bronce, el material fuerte y noble propicio para tallar el Imperio. Y los que en la labor cotidiana piensan y hacen por España, aquellos que en la segunda línea de batalla tienen el alma tensa de guardias, y los que en el campo y en la fábrica y en la oficina hacen Patria pensando en Dios y obran para el Imperio, aquellos son los escultores de la Nueva España, aquellos son los que desarrollan una labor ingente, callada, haciéndose dignos de sus hermanos del frente, a aquellos en el día de la paz, les cabrá más que a ningún otro la alegría de la obra bien hecha, el laurel del sacrificio ignorado.

Aquella rebelión, aquel estallido de nuestra hispanidad, aquella inspiración divina de todo un pueblo en aquel 18 de julio de 1936, creó un clima moral nuevo, creó un ardor patriótico que perdurará y aquel retoño florido del tronco añejo, cada día se cuaja de un botón más, con el sagrado olor de la Tradición, con el vestido azul de la Falange.

Y en el rosario de dos años, ¿cuál es la cuenta de más valor? La cuenta de la hermandad, la del fraterno amor. Y cuando llegue la paz querida, esta fraternidad servirá para el trabajo ordenado y el pan para todos y para la Justicia ansiada. Entonces será cuando veremos surgir el Águila, como el Fénix de salvación, como mensajera de las Alturas, como nuncio de los designios más universales, como el Águila de San Juan, el Águila evangélica del Imperio, nimbada de luz. "Una, Grande, Libre".

Alejandro Font DE BEDOYA

## Días semanales del Plato Unico y sin Postre

En atención a la festividad de estos días, se advierte al público que, los próximos días 20 y 21 del corriente y en la forma acostumbrada, tendrá lugar en esta capital, la recaudación de los dos jueves y dos lunes de su segunda quincena, siendo sancionados los vecinos que no retiraran el recibo de la mesa correspondiente en el indicado plazo.

Palencia 14 de julio de 1938. II Año Triunfal.—El Gobernador civil-presidente, ALFREDO ARELLANO MUÑOZ.



JOSE ANTONIO, ADALID DEL NUEVO ESTILO. JEFE DE ARDIDOS MUCHACHOS, LUCHADOR ESFORZADO E INCANSABLE, A QUIEN NO DOMENABA LA PERSECUCION. VIO EN SUS SUEÑOS DE JOVEN, TRAS EL SIMBOLO GRACIOSO Y SECU-LAR DE LAS FLECHAS Y EL YUGO, EL AZUL DE UN CIELO CON ARBOLES DE AMANECER DONDE LOS CAIDOS POR ESPAÑA HARIAN ETERNA GUARDIA ESPIRITUAL EN LOS LUCEROS

18 DE JULIO

## Un día de la mayor emoción histórica

En este día, en 1936, la Historia recogerá un hecho de extraordinaria trascendencia. Era el momento y punto en que nuestra Patria se dividía en dos partes, perfectamente delimitadas, pero sin fronteras materiales. Y si dijéramos los hombres que pisaban sobre suelo español, estaría mejor expresado, porque siempre España se presentó entera y una. Los hombres que vivían sobre el suelo español si que se dividieron en esta histórica alborada. Hombres de honor, auténticamente españoles, y hombres sin honor, descastados, espátreos, vendidos al enemigo asiático. Sin honor por su cobardía; sin honor por su falta de creencias religiosas; sin honor por estar carentes del sentido patriótico y de responsabilidad; sin honor por sus sentimientos intrahumanos, y esta falta de honor era el distintivo y ejecutoria nuestra, y por este honor que conservábamos, honrando a España, unos murieron y otros seguimos luchando y lucharemos hasta asegurar por siempre y para siempre la honra de España.

Día inolvidable aquel. Era el ímpetu de una raza que salta sobre barreras de abatimiento y oprobio. Era el salto brioso del león hispánico a quien se quiso ahogar en su valor y en su coraje hundiéndole en vergüenza. El amanecer que cantan nuestros himnos de combate, fué en este día amanecer aureolado por semblantes de juventud en los que de nuevo resplandecía la dignidad y orgullo máximos, que es el haber nacido españoles.

Perseguidos, castigados, en la cárcel unos y en la penumbra conspiradora los demás, todos cuantos formaban en Falange pasaron noches en vela hasta el amanecer histórico en que salieron a la calle con las banderas de la lucha desplegadas al viento.

Horas inolvidables, aquellas, que volvemos a vivir en el recuerdo. Horas que solo nos entristece recordar, cuando pensamos en los que los vivieron y ya no existen; cuando nos acordamos de quien era para la juventud española, norma, lección, ejemplo: José Antonio.

Entregados ya a la dura tarea de reconstruir la Patria medio destrozada, nuestros ojos buscaban altos varones que abriesen los caminos honrosos y difíciles. Los claros varones, incorporándose a la Cruzada, fueron llegando. La madre, desde el lecho de dolor, su Patria, reclamaba su presencia. De los primeros en llegar fué Franco, el Esperado, el que si los moros llaman Hombre de Bien que contra el Mal combate, nosotros llamamos primer hijo de España, nuestro hermano mayor, el que sostiene sobre sus espaldas robustas el peso de esta gran familia del alma española, que pasa con dulce gravedad con la carga inmensa de todas sus glorias. El Caudillo garantizará, desde entonces y día por día, sobre todos nuestros anhelos, trabajos y proyectos, poniendo en todos ellos el orden, la armonía, la solución y el ejemplo que de manera natural y espontánea le nacen en el corazón, que tiene como pocos, un puro y suave sentido paternal que hace de todos componentes de esta gran familia española, de este hogar casi sagrado, que él defiende contra enemigos de fuera y dentro, con la espada en la mano.

El porvenir se abre ante nosotros con la promesa de una gloria que empañará todas las pasadas. Nuestros muertos han cimentado el gran edificio, que ha de ser eterno y bien proporcionado. Son ideales y razones de vida, los que la Patria ha hecho surgir en todos los valerosos pechos, por los que se ha sabido luchar y morir, y se sabrá vencer.

Estamos donde estábamos aquel inolvidable 18 de julio, sobre la circunstancia guerrera de haber recobrado casi todo el suelo que robó el extranjero. Estamos donde estábamos: que es en el albor de una gran esperanza, tenso el ánimo, firme el brazo, generoso y abierto el corazón. Seguimos manteniendo nuestros 26 puntos y caminamos hacia donde nos lleva el Caudillo y Generalísimo Franco, acogidos a su sabiduría, a su bondad y a su inteligencia.

No miramos atrás recordando dolores. Porque los muertos nos dieron su lección. Ellos supieron morir con una sonrisa en los labios y nosotros debemos seguir luchando con esa misma sonrisa y así lo hacemos, inseparables al desaliento, creyendo en Dios, en España y en Franco.

Palentinos: ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

ENRIQUE VEGA  
Jefe Provincial del Movimiento

EL GRITO DE "ARRIBA ESPAÑA" QUE AYER JOSE ANTONIO CON SUS VALIENTES LANZABA EN LA CLANDESTINIDAD, CUANDO SUENA HOY POR CAMPOS Y CIUDADES PARECE COMO UNA CANCION A ESPAÑA QUE LLEVA NOTAS DEL PASADO Y ESPERANZAS DE LA PATRIA

## CENTRAL NACIONAL-SINDICALISTA CAMARADAS TRABAJADORES

Decía hace días en una emisión cuál era el hecho que el Estado Nacional Sindicalista os ofrecía para demostraros que la doctrina explicada era una simple prédica de las muchas hasta hoy padecidas por aquellos que nacimos bajo el signo del trabajo.

Por el—primero de una serie contenida en el "Fuero del Trabajo", que no es promesa, sino principio escrito y de ejecución inexorable—veis ya como el Estado se preocupa vivamente de hacer llegar a nosotros, los trabajadores, aquello que en tiempos pasados acariábamos como una bella ilusión o una de esperanza lejana que no creíamos poder conseguir. Llega a nosotros lo que muchas veces al faltarnos nos hacía asomar a los labios una maldición a la suerte que nos privaba en momentos decisivos de unas monedas que harían nuestro bien y nuestra felicidad.

Ya no puede ser una preocupación intensiva la carencia de medios económicos o materiales, no; pues el carente de ellos tiene sobre sí protegiéndole, un Estado, un Caudillo, y unas disposiciones, que aseguran ese bien y esa felicidad, poniendo a su alcance la mano generosa que le conducirá por el llano camino de su consecución.

¡Ah!, pero también, camarada trabajador, el Caudillo y el Estado te piden que acudas allí donde estará el guía seguro. Te piden que acudas a la C. N. S. con tu empresario y tu técnico, no para que al estar con ellos en íntima unión seas objeto de desprecios y vejaciones, no; sino para que por esa unión se consiga la unidad y totalidad que defendemos.

Ya sabes, lo has oído muchas veces, pero no me cansaré de repetirlo, que la hermandad en los elementos productores con unidad y totalidad, poniendo ante el interés personal o de clase, el interés nacional o común, vamos derrechinando hacia la unidad de destinos que en ti son los destinos de España, absolutos, firmes, imperiales.

Y hay para ello una razón nacional, política y económica que exige que formes en los sindicatos.

Y una razón social que traduce estas consecuencias en progreso espiritual y físico, pues el progreso físico, muscular vale poco si a él no le unimos otro espiritual que al embargarnos plenamente nos impulsa a pensar, meditar y discutir, sobre aquello que es mejor y más beneficioso al interés común o nacional.

Ya ves como van saliendo a la luz los primeros albores del amanecer de España. Porque precisamente esa aurora no es de promesas sin fundamento. Hoy ya no te prometen, hoy te dan. Antes todo era vana palabrería, hoy realidad tangible, palpable.

Esa es la C. N. S. Ese es tu Sindicato. Un organismo que crea y ejecuta; y luego de crear y ejecutar sencillamente te dice: "Esto es tuyo". "Es para tí para quien trabajas". "Es tu bien el que yo busco". "Luchó por tí solamente". Y estas afirmaciones, estas ejecuciones y estas creaciones son la antitecnicidad de la promesa. Y es que el Sindicato de la C. N. S. nunca promete ya que sabe positivamente que la promesa nunca se cumple, porque es demasiado bella e imaginativa para tener total aplicación.

Os decía ayer qué tenías que hacer para conseguir pertenecer a las Bolsas de agua. Os señalaba algo de sus principios para que ninguno ignoraseis vuestro deber y no quedaseis abandonados por falta de asesoramiento.

Hoy quiero señalar otro de los fundamentos y que al no haberlo dicho acaso os haya sugerido una pregunta.

Diréis quizá, está bien poder ir al balneario, ¿pero no perdemos el jornal de los días de estancia en el mismo?; y os respondo, no; está previsto esto ya que "la estancia en el Balneario se hará coincidir con el período de vacaciones retribuidas para que vuestra familia no quede privada de sus ingresos"; y hay más, si necesitáis más días de estancia el período de vacaciones se extenderá ampliado en los que sea preciso para completar la curación, aunque en estos últimos no percibáis la obligada retribución.

¿Vela o no por tí tu Sindicato? Aun hay trabajadores, bastantes trabajadores, que no sienten la

## Entra hoy España en el Año de la recuperación de su honor

Emociona recordar aquellos instantes. La última infamia de aquel mal llamado Gobierno, que era una pandilla de criminales, hizo estallar la protesta en todos los ámbitos de la nación. El asesinato del gran patriota y estadista Calvo Sotelo ¡Presente! perpetrado desde unas alturas donde se habían guamecido verdaderos reptiles, incorporó a las grandes reservas de España a todos sus hombres dignos y valerosos, haciéndolos insensibles al peligro, duros ante la muerte, creyentes y fervorosos en la victoria.

Se remonta de Canarias un avión, que deteniéndose en Africa, transporta al primer Cruzado, al hombre providencial a quien Dios ha reservado el Destino de salvar a nuestra querida Patria. Llega Franco, hoy Generalísimo y Jefe del Estado, y todo el mundo aparece sacudido por una gran emoción. Franco viene a salvar a España y a la civilización cristiana. En aquel marco de tanto heroísmo, en aquellas tierras africanas, el que besa la frente del glorioso Caudillo, le manda un mensaje de plena confianza. Le dice que hacia Dios, España tomará con él, rumbo de la victoria.

Nuestras tierras, nobles e hidalgas tierras de Castilla, en estas horas da prueba de la mayor bravura. En las calles de Valladolid se sale a mostrar la dignidad y la Patria, pistola en mano, confundiendo a los hombres severos, sin distinguirse clases, graduaciones y mandos. Son instantes de un dramatismo singular en los que todos nos sentimos soldados. Parece que en el parto de España, nuevo Imperio, la sangre es preciosa, a sangre y con sangre se gana a España, aprendiendo otra vez en la carne abierta, la gran lección de no encontrar forma más noble de morir que morir dando la vida por Dios y por la Patria.

Yo recuerdo aquellas horas de Valladolid, y la emoción inunda mi corazón de alegría, porque aquella resurrección de España, en brazos de una mocedad heroica, nos aseguraba en la certeza de que nuestra Patria no puede morir aunque sean muchos los enemigos exteriores envidiosos, temerosos de su grandeza y muchos también los traidores y asesinos que la ronden, porque nuestra España ha recibido en más de una ocasión la señal inequívoca de ser un pueblo predilecto de Dios, donde nacen los honrados y valerosos que luchan hasta morir por defenderla.

Llega de Valladolid el alzamiento a Palencia, y son aquellos valerosos Jefes y Oficiales, clases y soldados del Regimiento de Villarrobledo, años de ellos cuyo valor ha culminado en muerte gloriosa en los campos de batalla, los que permiten que Palencia no conozca ni un sólo momento de dominio bajo la furia roja. A ellos se unen otros oficiales y soldados y aquel puñado de camisas viejas de la Falange, que pasaron del cárcel a la calle con decisión y brava acometividad. Y es así, como entra en esta querida ciudad se libra del experimento rojo, que cuesta tantas vidas haciéndola y honras.

Dos años han transcurrido ya, españoles, desde el momento impresionante en que el león hispánico rompió sus cadenas y es otra vez ante mundo guardián del honor, de la Fe y de la dignidad humanas.

A todos vosotros, palentinos, quiero que lleve mi palabra la emoción que sentía en aquellos momentos y que reaparece ahora, al evocarlos. Necesitamos entonces un ideal y un sagrado motivo de salir a la calle para ir a la Patria luchando; pero hoy, dos años después, tenemos más: ya hay un guía y Caudillo, que lleva día a día a España, de gloria en gloria. Tenemos un Ejército disciplinado y valeroso que, guiado por él, ha obtenido las más resonantes victorias. Todos los combatientes pugnan por el puesto de mayor peligro, y cerca ya de su fin la guerra, cuando la victoria definitiva y para siempre es una realidad tangible, aguardan los trabajos de reconstrucción nacional, para que después de este momento universal ante los grandes hechos del Alcázar de Toledo y de Santa María de la Cabeza, y de Oviedo, y de Teruel, y de tantas y tan heroicas hazañas, los que hoy viven y los venideros siglos, saluden con respeto una raza, la española, donde se emborronaron las flechas de sus enemigos donde se quebraron todas las lanzas que pretendieron intimidar el nuevo productor el asombro y la admiración, porque con la ayuda de Dios, y guiados por Franco, veremos cómo después de esta alborada de sangre que la canalla judío-masónica desató en estas benditas tierras de España, llega un amanecer imperial que sea pasmo y emoción de los tiempos futuros.

¡Arriba España, palentinos, con el recuerdo y honor debido a nuestros muertos y a las órdenes de nuestro invicto Caudillo y Generalísimo Franco!

ALFREDO ARELLANO  
Gobernador Civil de la provincia

necesidad de sindicarse, y que tal vez piensen que estos Sindicatos de hoy serán como los de siempre. ¡Qué equivocación más lamentable! Que comparen los hechos, que mediten las obras, y si su conciencia no les dice claro, que miren a los demás a los que ya defienden, a los que imponen la armonía de intereses, sobre los que hace reacer su disciplina, y al verles satisfechos y contentos les envidiará.

Tú, trabajador, que aun estás alejado de nuestras filas sindicales ¿cómo tienes un puesto de lucha y de trabajo, si sientes a España si amas al Caudillo vé a la C. N. S. que al llamarte una vez más abre a tí sus brazos amorosos para prestarte el calor de su ayuda, de su protección, de su defensa.

Vé a tu Sindicato, camarada trabajador, pero vé pronto, que así no perderás más beneficios, como pierdes hoy tu posible curación en balnearios, ya que, lo repito, a esas Bolsas de agua sólo podrán ir los que pertenecían a los Sindicatos de la C. N. S.

Vé pronto allí, trabajador, que esta llamada repetida no es un canto de sirena engañoso para arrastrarte tras de sí y una vez en su camino dejarte abandonado. Vé pronto, que esta vez es la llamada

angustiosa que nos produce la de ver que aun hoy hay que vencer superhombres para vencer en la vida.

Ven pronto, porque te necesitamos para ir engrosando la España inmortal de Franco.

¡Arriba España!  
(Servicio Provincial de Propaganda Sindical.)

## Segundo curso de Iniciación de cultura

En el día de ayer, ha terminado el plazo concedido para que las niñas y señoritas que se habían inscrito provisionalmente para este curso, formalizasen definitivamente su matrícula, y como han quedado pocas plazas disponibles, las que éstas serán cubiertas por niñas y señoritas que primero dan a matricularse, en el Servicio de Higiene infantil del Instituto Provincial de Higiene (Casado del Alamo) de las doce y media a las dos y media horas, de los días 18 y 19 mes actual.

ITALIA ALEMANIA  
Pueblos inmortales. Valladares contra la barbarie asiática. Hermanas nuestras en la universal Cruzada por la Civilización  
La España Nación  
brazo en alto os saluda.